ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ 

ПО АДАПТАЦИИ ДЕТЕЙ К ДОШКОЛЬНОМУ УЧРЕЖДЕНИЮ

В   развитии почти  каждого  ребенка  приходит время поступать в  детский сад. Этот период , конечно же, связан  с тревогами и волнением родителей  по поводу того, как  ребенок  привыкнет   к  детскому саду. И            эти волнения не лишены оснований. Так как отрыв    от дома, близких и родных, встреча с новыми    взрослыми, незнакомыми себе подобными   могут стать           для ребенка серьезным психогенным фактором, рассматриваемым малышом как отчуждение, лишение  родительской любви, внимания и  защиты.  Очень важно, чтобы     этот  переход,    новая     попытка «разрыва пуповины»,             был плавным, мягким, бестравматичным.

Для того, чтобы адаптация не была осложненной,  нужно                       обратить внимание на  следующие советы:

· -готовьте детей  к общению с другими детьми и взрослыми: посещайте   с ним     детские парки   и       площадки, 
· - приучайте   к игре в песочницах,        на         качелях, на детских праздниках, ходите на дни рождения    друзей,        наблюдайте,  как  он себя  ведет: стесняется,   уединяется, конфликтует, дерется                    или же легко находит общий язык, контактирует со сверстниками, тянется к общению, раскован.        

· -Ребенок должен иметь представление о режиме работы детского сада: гуляйте с ним около детского  сада в часы, когда детей приводят и забирают из детского сада, чтобы у него не сформировалось представления, что из детского сада детей не забирают.

· -Познакомьтесь вместе с ребенком с воспитателями группы заранее, расскажите об индивидуальных  особенностях своего ребенка, что ему нравится, что нет, каковы его умения  и навыки,  в какой помощи он     нуждается,  определите, какие методы     поощрения и    наказания   приемлемы для       вашего ребенка.

· -В первые дни посещения детского сада не оставляйте  ребенка на  целый     день, а также не давайте обещаний  «скоро» забрать  или забрать после  сна , так  как   дети еще не владеют временными понятиями. Утренний  ритуал прощания должен быть как можно короче, а  вот  когда   выбудете забирать ребенка -   не  торопитесь, посидите немного с ребенком, расспросите его, как - будто вы     имеете   большой  интерес к детскому саду и ко  всему, что в нем происходит. В обратном случае вы закрепите у ребенка представление  об этом месте, из которого нужно  скорее бежать. 

· -Старайтесь без  серьезных  причин не пропускать детский сад, иначе    не установится устойчивая микрофлора среды   в  группе    и не сформируется    привычка вообще к условиям детского  сада. Постарайтесь также максимально приблизить домашний режим  к режиму  ДОУ.

· -В период адаптации  посоветуйтесь   с детским  врачом  и давайте ребенку адаптогены – вещества, повышающие иммунитет.

· -Дайте     ребенку в    садик  его любимую  игрушку.
· - Поиграйте с ребенком домашними игрушками в детский сад, где какая-то из них будет самим ребенком. Понаблюдайте, что делает эта игрушка, что говорит,   помогите вместе с ребенком найти ей друзей и порешайте проблемы вашего ребенка через нее, ориентируя игрушку на положительные результаты.

· - Вхождение  детей в  группу должно быть постепенным, так как          дети    должны привыкнуть к новым    условиям, ко взрослому и друг другу.

· -Важное из условий – постоянное посещение детского  сада до возникновения   устойчивой привычки к новым условиям жизни ребенка.    Другой момент этого условия  - только при постоянном  посещении  в группе       установится  устойчивая микрофлора, а в дальнейшем это еще будет способствовать         и систематизации  полученных ребенком знаний.                                                  

