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Организация образовательного процесса в период
с 06.04.2020 по 30.04.2020
13 апреля 2020
«ГОРЯЧИЕ ЛИНИИ» 
по вопросам организации образовательного процесса 
в период с 06.04.2020 по 30.04.2020 
Горячая линия Управления образования города Ростова-на-Дону: 
8 928 181 32 11 (круглосуточно),  
8(863) 240 18 73. 
Федеральная горячая линия методической поддержки учителей и родителей по организации дистанционного обучения: 8 (800) 200-91-85. 
По вопросам коронавирусной инфекции 
Горячая линия Управления здравоохранения города по вопросам, связанным с эпидемиологической ситуаций по новой коронавирусной инфекции: 
8 (863) 298-90-80. 
Горячая линия Управления Роспотребнадзора по Ростовской области:  
8 (863) 251-06-12, 
8 (800) 100-74-17, 
8-928-169-96-18, 
8 (863) 282-82-64. 








Уважаемые родители!
В это непростое время, когда весь мир принимает меры по нераспространению коронавирусной инфекции, мы с вами должны объединить наши усилия, проявить лучшие человеческие качества, поддержать друг друга.
Прошу вас найти время для организации вашей совместной деятельности с детьми – как учебной, так и внеучебной. Библиотеки, театры, лектории, музеи, онлайн-кинотеары предлагают на это непростое время воспользоваться своими фондами совершенно бесплатно.
Постарайтесь не оставлять своих детей одних без присмотра. 
Здоровья вам, терпения и взаимопонимания в непростое время. 
С уважением, 
Чернышова Виктория Анатольевна, 
Начальник Управления образования города Ростова-на-Дону 

Как будет организовано обучение детей с 06.04.2020? 
- В соответствии с приказами и методическими рекомендациями Минпросвещения России, минобразования Ростовской области, Управления образования города Ростова-на-Дону с 06.04.2020  до 30.04.2020 включительно общеобразовательные организации, расположенные на территории города Ростова-на-Дону,  переводятся на реализацию образовательных программ общего образования и дополнительных общеобразовательных программ с использованием электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. 
Что значит реализация образовательных программ с использованием электронного обучения и дистанционных образовательных технологий?  
- При реализации образовательных программ общего образования и дополнительных общеобразовательных программ с использованием электронного обучения и дистанционных образовательных технологий дети не посещают школу. 
Обучение будет организовано в соответствии с приказом Минпросвещения России «Об утверждении временного порядка сопровождения реализации образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, образовательных программ среднего профессионального образования и дополнительных общеобразовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий». В Минпросвещения России также подготовлены методические рекомендации по организации образовательного процесса с использованием электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. 
Кроме того, подготовлены и направлены в общеобразовательные учреждения города Ростова-на-Дону федеральные и региональные методические рекомендации по применению электронного обучения и дистанционных образовательных технологий с указанием имеющихся электронных образовательных ресурсов и порядка действий образовательных организаций при организации дистанционного обучения. 
Как будет организована работа дошкольных образовательных организаций?  
Дошкольные образовательные организации в период с 04.04.2020 до 26.04.2020 включительно работать НЕ БУДУТ. Информация о режиме работы по окончанию указанных сроков будет размещена дополнительно. 
Что значит дистанционное обучение? 
- При организации обучения в дистанционной форме дети не посещают школу. Обучение будет организовано в соответствии с временным порядком дистанционного обучения. В Минпросвещения России готовятся методические рекомендации по организации дистанционного обучения по каждому предмету. 
Кроме того, будут использованы региональные методические рекомендации по применению электронного обучения и дистанционных образовательных технологий с указанием электронных образовательных ресурсов. 
В какие сроки будут организованы всероссийские проверочные работы и досрочный ЕГЭ? 
- Досрочный период проведения ЕГЭ перенесен в основные сроки.
График проведения всероссийских проверочных работ будет доведен до школ дополнительно. 

